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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 56/2024 - PRES/GABPRES

 
Presidência do Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Presentes o Vice-Presidente e Corregedor
Regional Eleitoral, Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia, e os juízes membros Enio
Salvador Vaz, José Vitor Costa Júnior, Ricardo Beckerath da Silva Leitão, a Juíza Tânia Mara
Guirro e a Juíza Letícia Botelho. Procurador Regional Eleitoral Substituto, Bruno Rodrigues
Chaves. Secretária Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão. Às onze horas foi aberta a sessão.
 

JULGAMENTOS
 
 
1. RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600024-46.2023.6.22.0003
Origem: Ji-Paraná/RO
Relator: Juiz Ricardo Beckerath da Silva Leitão
Resumo: Doação de Recursos Acima do Limite Legal - Pessoa Física
Recorrente: Simone Jeane Correa Coelho
Advogado: João Victor Aleixo Damasceno de Oliveira Passos - OAB SP 313082
Recorrido: Ministério Público Eleitoral
Decisão: Recurso conhecido e no mérito não provido, por maioria, vencidos os juízes Enio
Salvador Vaz, José Vitor Costa Júnior e Letícia Botelho, nos termos do voto do relator. Votou o
Presidente, nos termos do art. 14, I, do Regimento Interno.
 
2. SUSPENSÃO DE ÓRGÃO PARTIDÁRIO PJe n. 0600564-06.2023.6.22.0000
Origem: Porto Velho/RO
Relator: Desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia
Resumo: Partido Político - Órgão de Direção Estadual - Suspensão de órgão partidário
Requerente: Ministério Público Eleitoral
Requerido: Diretório Estadual do Agir
Advogado: Daniel Horta Pereira - OAB RO 12972
Advogada: Josiley de Cristina de Menezes Nunes - OAB RO 11798
Decisão: Pedido de suspensão de órgão partidário julgado procedente, nos termos do voto do
relator, à unanimidade.
 
3. INSTRUÇÃO PJe n. 0600260-70.2024.6.22.0000
Origem: Porto Velho/RO
Relator: Desembargador Daniel Ribeiro Lagos
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Resumo: Proposta de Resolução - Institui e disciplina a Carteira de Identidade Funcional de
membros da Corte, juízes eleitorais e servidores da Justiça Eleitoral em Rondônia
Interessado: Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia
Decisão: Resolução aprovada, nos termos do voto do relator, à unanimidade.
 
Consignada a presença dos ex-membros da Corte Edenir Sebastião Albuquerque da Rosa, do
advogado Clênio Amorim Corrêa, do ex-corregedor e vice-presidente Des. Miguel Monico e
dos(as) servidores(as) do Tribunal.
Concedida a palavra ao juiz Enio Salvador este apresentou prestação de contas da sua atuação
durante o biênio. Na qualidade de presidente da Comissão de Gestão de Memória do Tribunal,
elencou ações desenvolvidas pela comissão a exemplo da exposição itinerante “Participação
Cidadã nas Eleições Gerais de 2022” lançada, no período de 8 a 12 de maio de 2023, em
comemoração ao Dia Nacional da Memória do Poder Judiciário. Essa exposição também foi
inscrita na 21ª Semana Nacional de Museus, evento capitaneado pelo Instituto Brasileiro de
Museus (IBRAM), cuja temporada aconteceu entre os dias 15 e 21 de maio, sendo aberta a
museus, instituições de memória e aos espaços desses centros culturais brasileiros. No período
de 10 a 12 de maio de 2023, este presidente e o membro, servidor Joeser, participaram do 3º
Encontro Nacional de Memória do Poder Judiciário, que ocorreu em Porto Alegre. Em agosto de
2023 a comissão promoveu a contratação de serviços especializados na área de museologia,
consistente na elaboração do plano museológico e na política de acervos do Centro de Memória
do Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia, em atendimento às diretrizes estabelecidas pela
Resolução CNJ n. 324/2020. Em 7 de novembro de 2023, o TRE realizou solenidade de
revitalização das galerias de presidentes e diretores da EJE e inauguração das novas galerias de
corregedores e ouvidores da Justiça Eleitoral em Rondônia, ação organizada pela Comissão de
Memória, oportunidade que ex-membros foram agraciados com a comenda do mérito eleitoral da
Justiça Eleitoral. No encerramento do ano de 2023, fez-se o lançamento da 3ª edição do livro
“Como Sentinelas Avançadas” que conta a história do TRE, trazendo informações inéditas e fotos
exclusivas das eleições e das atividades institucionais no estado. No dia 10 de maio de 2024 foi
lançada a exposição “Nossa História” para comemorar o Dia Nacional da Memória do Poder
Judiciário. Para celebrar a data em 2024 a Comissão da Memória apresentou por meio de totens
físicos e digitais os melhores momentos da 3ª edição do livro “Como Sentinelas Avançadas”. No
período de 8 a 10 de maio ocorreu a participação deste presidente e do membro, servidor
Everaldo, no 4º Encontro Nacional de Memória do Poder Judiciário, que ocorreu em São Paulo, o
tema foi memória, preservação, gestão e inovação, o evento reuniu representantes dos tribunais
de todo o país para discutir a importância da preservação, gestão e inovação da memória judicial.
Em continuidade à preservação da memória do Judiciário Eleitoral, o Tribunal está promovendo a
exposição “Nossa História” no Porto Velho Shopping, a mostra ficará disponível de 29 de julho até
domingo próximo e oferece uma jornada através da evolução do voto no Brasil e da história da
Justiça Eleitoral em Rondônia. Além disso, como resultado dos trabalhos da Comissão, em
conjunto com a museóloga contratada Vanessa Ferreira de Almeida Rezende, em atendimento às
diretrizes da resolução do CNJ, já citada, durante o ano de 2023 e 2024, após diversas reuniões
presenciais e virtuais foram produzidos o plano museológico do Centro de Memória e
Documentação Histórica da Justiça Eleitoral em Rondônia 2025-2028, a política de acervos e o
Regimento Interno apresentados à Presidência para apreciação e submissão oportuna à Corte
Eleitoral para deliberação. Consigno ainda que o Centro de Memória e Documentação Histórica da
Justiça Eleitoral em Rondônia possui agora novas instalações no primeiro andar em frente ao
auditório, ainda em fase de organização, que possibilitará a realização do projeto expográfico
proposto. Por fim, citou nominalmente os membros da comissão: vice-presidente, juíza Cláudia
Maria da Silva Faleiros Fernandes, secretário servidor Everaldo Cardoso, segundo secretário
servidor Marcelo Marinho e as (os) membros servidores (as): Áurea Cristina, Cícero, Joeser, Elen,
Alexandre, Marcos Alves, Vinícius e a Rudma. Membros valorosos dessa comissão que
conseguiram trazer esse produto e espero que a Corte aprove após a submissão de vossa
excelência. Disse ter participado das eleições gerais de 2022 relatando prestações de contas de
candidatos eleitos e não eleitos, registros de candidatos, propaganda eleitoral e outras matérias
inerentes ao pleito, tendo consignado que deixa o gabinete com sete processos conclusos, os
quais não são urgentes ou antigos. Finalizou, agradecendo a todos.
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Retomando a palavra o Presidente reiterou cumprimentos aos eminentes pares e ex-membros
presentes na sessão. Disse que neste dia a Corte se despede de um juiz excepcional, proferindo
as seguintes palavras de agradecimento “nesta oportunidade, desejo expressar minha admiração,
meu reconhecimento e agradecimentos pela sua brilhante atuação nesta Corte e pelo seu
compromisso em bem servir à justiça e à democracia. Agradecemos, também, por sua liderança
inspiradora e pela capacidade de tomar decisões difíceis com sabedoria, parcimônia, de forma
imparcial e justa. É notória a grande responsabilidade que recai sobre a Justiça Eleitoral, pois
lidamos com causas complexas, que reverberam diretamente na sociedade, tais como as
hipóteses de inelegibilidade, cassação de mandatos, realização de novas eleições, prestação de
contas, etc. Isso, via de consequência, impacta a vida da população de forma geral. Em razão
disso, seu empenho e retidão nas decisões foram fundamentais para a garantia desses direitos e
da integridade do processo eleitoral em nosso Estado, com transparência e equidade. Vossa
Excelência desempenhou suas funções com maestria, sempre buscando o interesse público e a
defesa dos princípios democráticos. De igual modo, gostaria de lhe parabenizar pelo brilhante
trabalho desempenhado à frente da Comissão de Memória e Documentação Histórica deste
Regional, que muito contribuiu para aprimorar e consolidar um conjunto de ações e práticas de
preservação, valorização e divulgação da história da Justiça Eleitoral de Rondônia, estampada em
seus documentos, processos, arquivos, biblioteca e memoriais. Vossa Excelência soube imprimir
sua marca pessoal tão peculiar, pois sua contribuição nesta Corte não passou despercebida e
deixará um legado duradouro na nossa história como exemplo a guiar aqueles que seguem os
passos da justiça com coragem e determinação. Muito obrigado por tudo o que fez e continuará a
fazer pelo bem comum. ”
 
Franqueada a palavra ao desembargador Marcos Alaor Diniz Grangeia este assim se manifestou:
“É com grande honra e emoção que me dirijo à Corte para prestar minha homenagem ao ilustre
juiz Enio Salvador Vaz, que encerra hoje sua destacada trajetória como membro do Tribunal
Regional Eleitoral de Rondônia. juiz Enio Salvador Vaz, sua dedicação e compromisso com a
Justiça Eleitoral foram marcantes e exemplares. Ao longo de seu mandato na Corte, o senhor
demonstrou incansável empenho em garantir a lisura e a transparência dos processos eleitorais,
fundamentais para a consolidação da democracia em nosso estado. Seu trabalho no Tribunal
Regional Eleitoral de Rondônia foi pautado pela imparcialidade, pelo rigor técnico e pela busca
incessante pela verdade. Suas decisões, sempre fundamentadas em um profundo conhecimento
jurídico, contribuíram significativamente para a credibilidade e a confiança depositadas pela
sociedade nas instituições eleitorais. Mais do que um magistrado competente, o senhor se
destacou por sua integridade, ética e sensibilidade no trato com colegas, servidores e
jurisdicionados. Sua postura serena e ponderada frente aos desafios diários serviu de inspiração
para todos nós. Ao se despedir deste cargo, sabemos que o seu legado permanecerá vivo. Seu
exemplo de dedicação à justiça e à verdade continuará a nortear aqueles que têm o privilégio de
seguir seus passos. Como vice-presidente da Corte e, na condição de seu amigo pessoal,
expresso meu profundo agradecimento por sua valiosa contribuição. Desejo-lhe que sua vida seja
sempre repleta de realizações, saúde e felicidade. Muito obrigado, juiz Enio Salvador Vaz, por tudo
o que fez pelo Tribunal Regional Eleitoral de Rondônia e pela democracia em nosso estado.
Desejo-lhe todo o sucesso em seus futuros empreendimentos e a certeza de que sempre será
lembrado com admiração e respeito por todos nós. Vida longa e sucesso sempre! ”
 
O juiz membro José Vitor Costa Junior manifestou sentimento de alegria por ter tido a
oportunidade de conhecer e conviver com o juiz Enio Salvador Vaz na Corte. Ressaltou
características singulares do magistrado, seu jeito sereno, discreto, com poucas palavras, mas
com palavras firmes e coerentes. Finalizou, dizendo que aprendeu a admirar o Juiz Enio e que o
jurisdicionado, não só o eleitoral, mas o jurisdicionado do Poder Judiciário, tem que agradecer à
sua excelência pelo juiz sereno, tranquilo, justo e sempre firme nas decisões prolatadas. Na
condição de advogado de carreira, pontuou a satisfação de encontrar na judicatura um juiz como o
Dr. Enio, firme e humano, com a percepção de que os processos não são apenas números, mas
pessoas que buscam a jurisdição, de modo que o Poder Judiciário sempre empresta todos os
anos para a Corte Eleitoral brilhantes magistrados e sua excelência, Dr. Enio, faz parte desse rol
de magistrados.
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O juiz membro Ricardo Leitão teceu elogios ao eminente colega que ora finaliza seu biênio,
enfatizando a alegria e amabilidade deste, a qualidade jurídica dos votos por ele proferidos, bem
assim o privilégio e a sorte de ter convivido com o Dr. Enio. Externou também o sentimento de
gratidão e carinho à pessoa do magistrado, sobretudo pelo período harmonioso de convivência no
colegiado, desejando-lhe votos de sucesso e que tão logo possa visitá-lo no Fórum em Porto
Velho e assim estender a convivência harmoniosa estabelecida na Justiça Eleitoral.
A juíza membro Tânia Mara Guirro após os cumprimentos de praxe, pediu licença para falar com o
coração, dizendo “o Dr. Enio Salvador Vaz é do mesmo concurso do meu ingresso na
magistratura. Temos trinta anos e alguns meses que nos conhecemos. Dr. Enio sempre, sempre
foi esse juiz discreto, juiz estudioso, juiz firme e de convicção, como disse Dr. José Vitor, naquilo
que faz. Desde o meu ingresso o senhor é sempre uma inspiração na qual tento me espelhar
dessa sua seriedade, desse seu compromisso com o trabalho. Foi uma alegria muito grande saber
que eu teria o senhor aqui como um dos colegas na Corte, mesmo que por um período curto, mas
já me deixou assim muito feliz por saber que teríamos esse convívio mais próximo. Como todos
dizem, o senhor tem um humor delicado e incisivo, e a minha admiração não é só pelo magistrado
exemplar que sempre se demonstrou, aqui na Corte da mesma forma. Mas, pelo homem simples
que me auxiliou tanto, quando eu era juíza substituta em Porto Velho, o senhor e também sua
falecida irmã. Agradeço aquele acolhimento e nunca me esqueço dele. Agradeço também poder
estar próximo da sua família, sua esposa, seus filhos e sei o quanto seu comprometimento com o
trabalho o exclui da convivência que todos nós desejamos que seja bem próxima da família. Sei
também da admiração que sua esposa e filhos têm pela sua postura como juiz. Então, fica a
minha homenagem de sempre e a minha homenagem quanto à sua jurisdição eleitoral, que
também passa a ser uma inspiração para o meu trabalho. Um beijo enorme no seu coração e
quero estar muito perto, muito tempo ainda. Muito obrigada!. ”
 
A juíza membro Letícia Botelho disse que a convivência na Corte com o Dr. Enio foi muito breve,
pois praticamente se deu ao longo dessa semana. Contudo, as palavras elogiosas e de
homenagem dirigidas a ele reforçam o perfil que traçou, de um homem digno, sereno e magistrado
firme e humano que muito contribui com as atividades dos membros. Disse que a experiência e o
exemplo deixados pelo magistrado servirão de luz para o desenvolvimento dos seus trabalhos
neste colegiado. Encerrou, agradecendo a brevidade da boa convivência, com a certeza que o
magistrado deixará inegável legado para o nosso Tribunal.
O Procurador Regional Eleitoral, Bruno Rodrigues Chaves, reafirmou o que dissera em sessão
anterior, quando acreditava ser a sua última sessão em companhia do Dr. Enio no colegiado.
Relembrou que apesar de estarem em posições distintas na Corte, ele como membro do MP e o
Dr. Enio como juiz membro, sempre nutriu por este carinho, respeito e admiração. Como foi dito
pelos demais membros, Dr. Enio é um juiz modelo, exemplar, sereno, calmo, mas firme nas suas
decisões. Desejou ao Dr. Enio sucesso, reiterando que o magistrado é merecedor de todas essas
homenagens.
Retomando a palavra o Dr. Enio, emocionado, agradeceu as palavras dirigidas a ele. Relembrou
os membros com quem dividiu a atuação no colegiado: desembargadores Paulo Mori e Miguel
Monico, respectivamente, presidente e vice-presidente e corregedor, quando do seu ingresso no
Tribunal. Prestigiando os juízes nominou os membros Walisson Gonçalves, Acir Grécia, Clênio
Amorim, a quem chamamos de decano aqui da Corte, Carlos Negreiros, Igor Habib, Joilma, Inês
Moreira, Arlen José, entre outros que já passaram pela Corte, como Marcelo Stival, a procuradora
da República, Gisele Bleggi, bem assim a Corte em exercício. Reiteradamente agradeceu as
palavras carinhosas, as quais para ele carregam um sentimento de orgulho pelo prestígio a ele
dispensado. Agradeceu também ao corpo de servidores do Tribunal, dizendo que se despede
deste Tribunal orgulhoso do trabalho realizado e de ter contribuído com os resultados produzidos
pela Justiça Eleitoral nesse biênio, além de ter se enriquecido com a experiência que adquiriu,
saindo mais fortalecido para novos desafios. Finalizou, dizendo “os desafios na vida da gente
nunca acabam, às vezes até aumentam e eu tenho certeza que vou guardá-los, cada um no meu
coração, servidores, membros da Corte, ex-membros e vou citar uma frase atribuída a Chico
Xavier “as melhores coisas da vida são as pessoas que amamos, os lugares onde estivemos e as
memórias que fizemos ao longo do caminho”.
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O Presidente finalizou, agradecendo ao Dr. Enio pelos relevantes serviços prestados, asseverando
que o magistrado é unanimidade entre todos. Tanto é que nesse ato da sua participação
derradeira, da sua brilhante passagem nesta Corte, contou com plateia seleta, com a presença do
Dr. Edenir, do desembargador Miguel Mônica e do Dr. Clênio Amorim, que foram ilustres membros
dessa Corte Eleitoral. Tudo isso evidencia o prestígio que sua excelência desfruta,
reconhecimento merecido, porque é fruto de um trabalho que foi executado ao longo de décadas
de dedicação, visto que sempre é lembrado para ocupar cargos, brindando as gestões em que
atua com seu trabalho.
 
Nada mais havendo a ser julgado, foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às doze horas
e dezoito minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente
ata, que vai assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
 

 
Nada mais havendo a ser julgado, foi lida e aprovada esta ata e encerrada a sessão às doze horas
e dezoito minutos. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente
ata, que vai assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
 
 
Porto Velho - RO, 2 de agosto de 2024.
 

Desembargador Daniel Ribeiro Lagos
Presidente do TRE-RO

 
 
 

Documento assinado eletronicamente por Daniel Ribeiro Lagos, Presidente, em 27/08/2024, às
11:11, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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